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          XI LEGISLATURA 

       Seduta n. 40 del 12 luglio 2021 

PRESIEDE IL PRESIDENTE RENZO MARINELLI 

Assiste la segretaria della I Commissione assembleare, Loretta Lispi. 

Il 12 luglio 2021, alle ore 11.25, presso la sala 3.33, al terzo piano della sede 

dell’Assemblea legislativa (Piazza Cavour n. 23, Ancona),  si sono riuniti i componenti 

della I Commissione assembleare permanente, convocati con nota del 7 luglio 2021 del 

Presidente della Commissione medesima (agli atti prot. n. 4224) secondo le modalità 

indicate nella determinazione a verbale dell’Ufficio di presidenza n. 313 del 20 giugno 

2021. 

Partecipano alla seduta, ai sensi dell’articolo 29, commi 2 e 5 del Regolamento interno, la 

dirigente della Posizione di Funzione Bilancio, Ragioneria e Contabilità della Giunta 

regionale, il consigliere Bilò e l’Assessore Castelli. 

Il Presidente, constatato che a norma dell'articolo 27 del Regolamento interno la 

Commissione assembleare permanente è stata regolarmente convocata, che ai sensi del 

comma 2 dell’articolo 28 del medesimo Regolamento la Commissione è in numero legale 

e la seduta è quindi valida, apre i lavori con la trattazione dell'ordine del giorno che reca:  

• Approvazione del processo verbale della seduta precedente. 

Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell'articolo 29 del Regolamento interno e previa 

verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell'articolo 28 del Regolamento interno, 

pone in votazione il  verbale n. 39 del 5 luglio 2021. 

La Commissione approva all'unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• P.d.L. n. 63 - “Ratifica della variazione di bilancio adottata con DGR 718 del 7 

giugno 2021 della Giunta regionale in via d’urgenza ai sensi dell’articolo 109, 

comma 2 bis, del decreto legge 17 marzo 2020, n. 18 (Misure di potenziamento del 

Servizio sanitario nazionale e di sostegno economico per famiglie, lavoratori e 
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imprese connesse all’emergenza epidemiologica da Covid-19) convertito con 

modificazioni dalla legge 24 aprile 2020, n. 27”. 

 
Il Presidente apre la discussione generale dando la parola alla dirigente  della Posizione di 

Funzione Bilancio, Ragioneria e Contabilità della Giunta regionale la quale illustra 

brevemente il contenuto del  provvedimento. 

Intervengono oltre al Presidente,  i  consiglieri Cesetti, Biancani,  Ruggeri e Ciccioli che 

chiedono delucidazioni e che vengono fornite dalla dirigente. 

Al termine della discussione il Presidente condivide, con i componenti della Commissione, 

la necessità di acquisire ulteriori informazioni dai  Servizi assegnatari di tali risorse  circa la 

loro esatta allocazione  nonché un elenco contenente i progetti che si intendono 

realizzare.  

Al termine della discussione la Commissione rinvia. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• P.d.L. n. 60 - “Modifiche ed integrazioni alla legge regionale 30 settembre 2016, n. 

22 (Interventi di sostegno e di valorizzazione della cultura musicale, della tradizione 

e della produzione della fisarmonica)  

Il Presidente apre la discussione generale dando la parola al consigliere Bilò quale 

relatore di maggioranza e alla consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza che 

illustrano  il contenuto del  provvedimento. 

Nel corso della discussione emerge la proposta, condivisa da tutti i componenti, di 

presentare  un emendamento soppressivo al comma 1bis) dell’articolo 6 delle parole “o 

che la intendano promuovere e valorizzare” . 

Il Presidente, previa verifica del numero legale, pone in votazione l’emendamento 

proposto  e ne proclama l’esito: la Commissione approva all’unanimità. 

Al termine della discussione la Commissione rinvia. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• P.d.L. n. 23 – Modifiche alla legge regionale 16 gennaio 1995, n. 10 “Norme sul 

riordinamento territoriale dei Comuni e delle Province nella Regione Marche” 

 

Il Presidente apre la discussione generale dando la parola alla consigliera Biondi quale 

relatrice di maggioranza e alla consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza che 

illustrano  il contenuto del  provvedimento. 

Intervengono, poi, oltre il Presidente,  i  consiglieri Cesetti e  Biancani. 

Al termine della discussione la Commissione rinvia. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• P.d.L. n. 43 – Interventi di valorizzazione delle dimore, ville, complessi architettonici 

e del paesaggio, parchi e giardini di valore storico culturale della Regione. 

Discussione generale. 

 

Il Presidente apre la discussione generale dando la parola al consigliere Ciccioli quale 

relatore di maggioranza e al consigliere Biancani  quale relatore di minoranza. 

Intervengono poi, oltre allo stesso Presidente, la consigliera Marcozzi. 

Al termine della discussione il consigliere Ciccioli propone di effettuare un’audizione con 

alcuni rappresentanti delle associazioni maggiormente rappresentative. La Commissione 

esprime parere favorevole in relazione a quest’ultima proposta  e da mandato alla 

segretaria della Commissione di procedere non appena possibile.  

Al termine della discussione la Commissione rinvia. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• P.d.L. n. 61 - “Tutela e valorizzazione del Saltarello tradizionale marchigiano – 
Nomina relatori.  
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Il Presidente, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 e 3 dell’articolo 86 del 

Regolamento interno, previa verifica del numero legale, propone di nominare il consigliere 

Antonini quale primo firmatario della proposta di legge ed  espressione di maggioranza e 

la consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza.  

 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• P.d.L. n. 64 - “Legge per le pari dignità e per l’eliminazione delle discriminazioni di 
genere” – Nomina relatori.  

Il Presidente, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 86 del Regolamento 

interno, previa verifica del numero legale, propone di nominare la consigliera Marcozzi 

quale  relatrice  di maggioranza e la consigliera Bora quale relatrice di minoranza.  

 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• P.A.A.  n. 16 - “Legge regionale n. 39/97 articolo 3 commi 1,2,3 – Programma degli 
interventi regionali a favore degli emigrati marchigiani (XI legislatura) – Nomina 
relatori.  

Il Presidente, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 86 del Regolamento 

interno, previa verifica del numero legale, propone di nominare la consigliera Biondi   

quale  relatrice  di maggioranza e la  consigliera  Ruggeri  quale relatrice di minoranza.  

 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• P.d.L. n. 65 - “Disposizioni per la Società “Sviluppo Europa Marche s.r.l. (SVEM 
s.r.l.) – Nomina relatori.  
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Il Presidente, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 86 del Regolamento 

interno, previa verifica del numero legale, propone di nominare il consigliere Baiocchi  

quale  relatore  di maggioranza e il consigliere  Biancani  quale relatore di minoranza.  

 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
 
Il Presidente, su questo punto, dà la parola all’Assessore Castelli il quale illustra il 
contenuto della proposta. 
 
Al termine della discussione la Commissione rinvia. 

 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• Varie ed eventuali. 

 

• P.d.L. n. 52 - “Disposizioni di organizzazione e di ordinamento del personale della 
Giunta regionale “ 

 
Il Presidente comunica che è pervenuta una proposta emendativa da parte della 

consigliera Biondi acquisita agli atti con prot. n. 4319 del 12/07/2021, del seguente tenore: 

“La lettera i) del comma 2 dell’articolo 11 è soppressa”  

Il Presidente dà la parola alla consigliera Biondi per una breve illustrazione.  

Il Presidente, al termine dell’esposizione, previa verifica del numero legale, pone in 

votazione il sopra citato emendamento. 

La Commissione approva. 

 

Il Presidente passa alla trattazione della seguente proposta di legge che reca: 

• P.d.L. n. 44 - “Norme per la tutela, lo sviluppo e la promozione dell’artigianato 
marchigiano”. Parere ex articolo 91 R.I. 

 
Il Presidente dichiara aperta la discussione. 
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Conclusa la discussione il Presidente, previa verifica del numero legale, pone in votazione 

la seguente proposta di parere: 

 
“LA PRIMA COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE 
 
VISTA la Proposte di legge n. 44 “Norme per la tutela, lo sviluppo  e la promozione 
dell’artigianato marchigiano”. Parere ex articolo 91 R.I. 
 
UDITO il relatore Marinelli; 
 
PRESO ATTO delle risultanze della discussione; 
 
VISTI l’articolo 91 e l’articolo 93 del Regolamento interno di organizzazione e 
funzionamento dell’Assemblea legislativa regionale delle Marche; 
 
DELIBERA 
 
•di esprimere parere favorevole condizionatamente alle modifiche come di seguito 
specificatamente formulate:” 
 
“L’articolo 30 è sostituito dal seguente: 

Art. 30 
(Norma finanziaria) 

 

1. Per le finalità di questa legge è istituito il fondo per lo sviluppo dell’artigianato 

marchigiano a carico della Missione 14 “Sviluppo economico e competitività”, Programma 

1 “Industria, PMI e artigianato” dello stato di previsione della spesa del bilancio. 

2. In sede di prima applicazione, per il finanziamento del fondo per lo sviluppo 

dell’artigianato  marchigiano di cui al comma 1, con questa legge, è autorizzata per l'anno 

2022 a carico della Missione 14 “Sviluppo economico e competitività”, Programma 1 

“Industria, PMI e artigianato” dello stato di previsione della spesa la spesa massima 

complessiva di euro 4.548.000,00 di cui euro 1.248.000,00 al Titolo 1 ed euro 

3.300.000,00 al Titolo 2. 

3. La copertura degli oneri autorizzati al comma 2 è garantita dalla contestuale riduzione 

delle risorse regionali già iscritte nell'anno 2022 a carico della Missione 14 “Sviluppo 

economico e competitività” Programma 1 “Industria, PMI e artigianato” per complessivi 
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euro 4.548.000,00 di cui 1.248.000 iscritte al Titolo 1 ed euro 3.300.000,00 iscritte al Titolo 

2. 

4. All'attuazione degli interventi previsti da questa legge si provvede anche con le risorse 

provenienti dalle assegnazioni dell'Unione europea e dello Stato in quanto compatibili e 

con le risorse regionali che si renderanno disponibili, anche in corso d’anno, da iscrivere a 

carico della missione 14, programma 1 nel rispetto delle disposizioni vigenti in materia di 

contabilità pubblica. 

5. Per gli esercizi successivi, all'autorizzazione delle spese previste da questa legge si 

provvede con le rispettive leggi di approvazione del bilancio. 

6. Per effetto del comma 3 l'autorizzazione di spesa prevista nell’anno 2022 nella Tabella 

A allegata alla legge regionale 31 dicembre 2020, n. 54 (Bilancio di previsione 2021/2023), 

per la l.r. 20/2003, è ridotta di euro 4.548.000,00. 

7. La Giunta regionale è autorizzata ad apportare le variazioni necessarie ai fini della 

gestione. 

 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: la Prima Commissione 

assembleare permanente approva. 

 

Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle 

ore 14.30. 

          
 Il Presidente      La segretaria 
Renzo Marinelli      Loretta Lispi                          


